



**ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ - ΤΕΤΑΡΤΗ 1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023**

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά (μέσω Zoom) - Ώρα 18:30
Δήλωση συμμετοχής στη Γραμματεία της Ε.Ε.Π.Ν.Ε. έως την 01-11-23 & ώρα 1μμ.

**Α' ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ - ΜΟΝΑΔΑ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗΣ ΟΡΓΑΝΩΝ,
Γ.Ν.Α. «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»**

Διευθυντής: Β. Βουγάς, Χειρουργός, Επιστημονικά και Διοικητικά Υπεύθυνος

Προεδρείο: Δ. Μαγγανάς, Χειρουργός, Διευθυντής Ε.Σ.Υ.,
Επιστημονικά και Διοικητικά Υπεύθυνος του Δ' Χειρουργικού Τμήματος

ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ:

**«Σύγχρονος εμβολισμός πυλαίας και ηπατικής φλέβας
για αύξηση του μελλοντικού υπολειπόμενου παρεγχύματος
προ εκτεταμένης ηπατεκτομής για χολαγγειοκαρκίνωμα πύλης»**

Παρουσίαση: Παυλόπουλος Κωνσταντίνος, Ιατρός, Ειδικευόμενος στο Α' Χειρουργικό Τμήμα - Μ.Μ.Ο.

Σχολιασμός:

- 1. Δημητροκάλλης Νικόλαος, Χειρουργός, Επικουρικός Ιατρός, Α' Χειρουργικό Τμήμα - Μ.Μ.Ο.,*
- 2. Τομαής Δημήτριος, Επεμβατικός Ακτινολόγος, Επιμελητής Β' Ε.Σ.Υ., Μονάδα Επεμβατικής Ακτινολογίας του Ακτινοδιαγνωστικού Τμήματος,*
- 3. Μπούμπουλης Γεώργιος, Χειρουργός - Εντατικολόγος, Επιμελητής Β' Ε.Σ.Υ., Α' Κλινική Εντατικής Θεραπείας ΕΚΠΑ,*
- 4. Βουγάς Βασίλειος, Χειρουργός, Διευθυντής Ε.Σ.Υ., Επιστημονικά και Διοικητικά Υπεύθυνος του Α' Χειρουργικού Τμήματος - Μ.Μ.Ο.*

Πρόκειται για δύο ασθενείς που νοσηλεύτηκαν το τελευταίο έτος στην κλινική μας λόγω ανώδυνου αποφρακτικού ίκτερου οφειλόμενου σε χολαγγειοκαρκίνωμα πύλης ήπατος (Bismuth IV) εξαιρέσιμο με διενέργεια εκτεταμένης δεξιάς ηπατεκτομής μετά κερκοφόρου λοβού. Δεδομένου ότι το εκτιμώμενο υπολειπόμενο ηπατικό παρέγχυμα ήταν <25%, αποφασίστηκε να υποβληθούν σε διαδερμική παροχέτευση χοληφόρων και ταυτόχρονο εμβολισμό δεξιάς ηπατικής και δεξιάς πυλαίας φλέβας. Έλαβαν διατροφική υποστήριξη και επέστρεψαν 6 εβδομάδες μετά τον εμβολισμό για χειρουργική αντιμετώπιση της νόσου τους. Κατά τον επανέλεγχο και οι δύο ασθενείς είχαν καλή ανταπόκριση. Η νόσος τους παρέμεινε εξαιρέσιμη και το μελλοντικό ηπατικό παρέγχυμα ήταν >30%.


- Ο πρώτος ασθενής υπεβλήθη σε εκτεταμένη δεξιά ηπατεκτομή. Την 5η μετεγχειρητική ημέρα η χολερυθρίνη ήταν 1.6mg/dl και το PT 57%. Ο ασθενής εμφάνισε ομαλή μετεγχειρητική πορεία και εξήλθε την 18η μετεγχειρητική ημέρα.
- Ο δεύτερος ασθενής υπεβλήθη σε εκτεταμένη δεξιά ηπατεκτομή και ανακατασκευή της πυλαίας. Την 5η μετεγχειρητική ημέρα η χολερυθρίνη ήταν 2.73mg/dl και το PT 29%. Δυστυχώς υπέστη μία σειρά αγγειακών επιπλοκών με αποτέλεσμα περαιτέρω παρεμβάσεις και θάνατο.

Πρόκειται για τα πρώτα δύο περιστατικά ταυτόχρονου εμβολισμού πυλαίας και ηπατικής φλέβας σαν προετοιμασία μείζονος ηπατεκτομής στο πλαίσιο χειρουργικής αντιμετώπισης χολαγγειοκαρκινώματος πύλης στο Νοσοκομείο μας. Η εφαρμογή του συγκεκριμένου θεραπευτικού πλάνου σε ασθενείς που πρόκειται να υποβληθούν σε μείζονα ηπατεκτομή, μπορεί να οδηγήσει σε αύξηση του μελλοντικού υπολειπόμενου ηπατικού παρεγχύματος προ του χειρουργείου μετατρέποντας έτσι τη νόσο τους σε χειρουργήσιμη.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ - ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Η παρουσίαση της Κλινικής Περίπτωσης θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά μέσω ZOOM. Δήλωση συμμετοχής το αργότερο μέχρι την 01-11-2023 και ώρα 1μμ., αποστέλλοντας το Έντυπο Δήλωσης Συμμετοχής ηλεκτρονικά στο e-mail: sseh.evangelismos@gmail.com.

✚ Δωρεάν παρακολούθηση - Δήλωση συμμετοχής με e-mail στη Γραμματεία της Ε.Ε.Π.Ν.Ε. (θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας)

✚ Χορήγηση e-Πιστοποιητικών Παρακολούθησης με Μόρια 
(απαραίτητη προϋπόθεση για την παραλαβή του e-πιστοποιητικού είναι η παρακολούθηση του συνολικού χρόνου της εκδήλωσης και η συμπλήρωση του Εντύπου Αξιολόγησης)

✚ Πληροφορίες - Εγγραφές - Έντυπο Δήλωσης Συμμετοχής:
<https://www.evangelismos-hosp.gr/index.php/ekpaideftika-programmata-epistimonikon-tmimaton/tetarti-2023-2024>

* Οι εκπαιδευτικές συνεδρίες μαγνητοσκοπούνται και το υλικό αναρτάται στην ιστοσελίδα της Ε.Ε.Π.Ν.Ε., στο site του Νοσοκομείου, για on demand παρακολούθηση.